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Pielikumi  
1. Valsts budžeta programma „Vides aizsardzības fonds”
Latvijas vides aizsardzības fonds (turpmāk – Fonds) ir valsts budžeta līdzekļu kopums vides aizsardzības pasākumu un projektu īstenošanai.
Fonda mērķis ir veicināt ilgtspējīgu tautsaimniecības attīstību, integrējot vides aizsardzības prasības visās tautsaimniecības nozarēs, lai nodrošinātu iedzīvotāju tiesības dzīvot kvalitatīvā vidē saskaņā ar valsts vides politikas pamatnostādnēm, kā arī pietiekamus pasākumus bioloģiskās daudzveidības saglabāšanai un ekosistēmu aizsardzībai.

Fonda līdzekļu turētājs ir Latvijas vides aizsardzības fonda administrācija (turpmāk – Fonda administrācija). Fonda administrācija ir Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas (turpmāk – VARAM) pakļautībā esoša tiešās pārvaldes iestāde.
2. budžeta apakšprogrammas „nozares vides projekti” mērķis
Valsts budžeta apakšprogrammas, 21.13.00., „Nozares vides projekti” mērķis ir vides aizsardzības iestāžu veiktspējas stiprināšana.
3. atbalstāmās aktivitātes 2012.gadā
Apakšprogrammā „Nozares vides projekti” (turpmāk – Apakšprogramma) tiek atbalstītas aktivitātes, kas izriet no normatīvo aktu prasībām un atbilst Latvijas vides aizsardzības fonda likuma 6.panta otrās daļas 1.punktā noteiktajām aktivitātēm, kā arī Latvijas Republikas starptautisko saistību vides aizsardzības jomā izpildei. Finansu līdzekļi tiek piešķirti projektiem, kas nav saistīti ar valsts pārvaldes iestāžu uzdevumu īstenošanu.

No apakšprogrammas līdzekļiem netiek finansētas aktivitātes, kas saistītas ar VARAM vai VARAM pārraudzībā un padotībā esošo institūciju nolikumā noteikto uzdevumu īstenošanu, kā arī netiek finansētas iestāžu kapitālās iegādes.  
4. Projektu iesniegšanas apraksts

4.1. Projektu konkursa izsludināšana

Saskaņā ar Latvijas vides aizsardzības fonda padomes (turpmāk – Fonda padome) lēmumu, Fonda administrācija izsludina projektu iesniegšanu, publicējot informāciju Fonda administrācijas interneta mājas lapā www.lvafa.gov.lv, kā arī elektroniski izsūtot informāciju par projektu iesniegšanu VARAM, kā arī VARAM pārraudzībā un padotībā esošajām institūcijām.

4.2. Projekta iesniedzējs
Projektu iesniedzēji var būt VARAM, kā arī VARAM pārraudzībā un padotībā esošās institūcijas (turpmāk – Projektu iesniedzējs).
4.3. Projekta iesnieguma iesniegšana

Finansējuma saņemšanai no Fonda 2012.gadā var pieteikties, iesniedzot projekta iesniegumu Fonda administrācijā līdz 2011. gada 16.decembrim. 
Projekta iesniegums sastāv no sekojošiem dokumentiem: 

      4.3.1. 
projekta iesnieguma veidlapa (Nolikuma pielikums Nr.1) un anotācija;

4.3.2. detalizēta projekta izmaksu kalkulācija (Nolikuma pielikums Nr.2); 
4.3.3. projekta aktivitāšu un finansējuma izlietošanas laika grafiks (Nolikuma pielikums Nr.3).
Projekta anotācijā (ne vairāk kā 2 lp.) jāietver sekojoša informācija: esošās situācijas raksturojums; īss projekta būtības izklāsts, mērķis, uzdevumi, aktivitātes; paredzamais rezultāts; projekta publicitāte. 

Projekta iesniegums (dokumenti, kas noteikti nolikuma punktā 4.3.1. līdz 4.3.3.), kā arī tam pievienotie papilddokumenti, ja tādi ir, Fonda administrācijā jāiesniedz 1 eksemplārā, cauršūti (cauraukloti), pievienojot iesnieguma elektronisko versiju ar 4.3.1. – 4.3.3. punktos ietverto informāciju. Iesnieguma elektronisko versiju var nosūtīt uz Fonda administrācijas e-pastu lvafa@lvafa.gov.lv. Iesnieguma veidlapai jābūt aizpildītai latviešu valodā, datorrakstā. Iesniegums ir jāparaksta personai ar paraksta tiesībām. 
Ja projekta iesniegums tiek iesniegts elektroniska dokumenta veidā, tam jāatbilst šādām prasībām:

1) tam jābūt izstrādātam un noformētam atbilstoši elektronisko dokumentu apriti regulējošo normatīvo aktu prasībām;

2) tam jābūt izstrādātam DOC, XLS, PDF, vai JPG datņu formātā;

3) projekta iesnieguma veidlapai un papildus iesniedzamo dokumentu oriģināliem jābūt parakstītiem katram atsevišķi ar to autoru drošu elektronisku parakstu un apliecinātiem ar laika zīmogu pirms projektu iesniegumu iesniegšanas termiņa beigām. 

Projektu iesniegumiem, kas tiek iesniegti pēc noteiktā termiņa jāpievieno dokumentācija, kas apliecina objektīvus apstākļus projekta iesniegšanai pēc noteiktā termiņa. 
Projekta iesniegums jāiesniedz Fonda administrācijā, darba dienās no plkst. 9:00 līdz 17:00 vai sūtot ierakstītā vēstulē pa pastu. Latvijas vides aizsardzības fonda administrācijas adrese: Eksporta iela 5, Rīga, LV -1010, tālr.: 67503322, e-pasta adrese: lvafa@lvafa.gov.lv, mājas lapa internetā: www.lvafa.gov.lv
4.4. Projekta finansējuma izlietošanas nosacījumi
Maksājumi no piešķirtā Fonda finansējuma Projekta tāmē paredzētajiem pasākumiem veicami projekta īstenošanas laika ietvaros, atbilstoši Vienošanās par projekta finansēšanas un izpildes kārtību (turpmāk – Vienošanās) nosacījumiem un projekta finansēšanas plānam.
Izmaksām, kas tiek segtas no Fonda piešķirtā finansējuma, jābūt reāli veiktām un uzskaitītām projekta īstenotāja grāmatvedības uzskaitē, identificējamām un pārbaudāmām, kā arī pamatotām ar dokumentu oriģināliem.
4.5. Projekta īstenošanas laiks

Projekta īstenošana jāuzsāk 2012.gadā. Projekta īstenošanas laiks ir noteikts ne vēlāk kā līdz 2012.gada 30.decembrim. Šajā termiņā jābūt izpildītiem visiem projekta darba uzdevumiem. 
5. Projektu izskatīšana un Lēmuma pieņemšana
5.1. Administratīvā izvērtēšana
5 (piecu) darba dienu laikā pēc izsludinātā projektu iesniegšanas termiņa beigām Fonda administrācija veic Projekta iesniegumu izskatīšanu, tos vērtējot pēc sekojošiem administratīviem kritērijiem: 

5.1.1. projekta iesniegums satur visus nepieciešamos dokumentus saskaņā ar šī Nolikuma 4. punkta 4.3.1. – 4.3.3. apakšpunktiem; 
5.1.2. projekta kalkulācija atbilst noteiktajai formai (Nolikuma pielikums Nr.2);

5.1.3. projekta iesniedzējs ir izpildījis visu līdz šim noslēgto vienošanos par Fonda finansējuma saņemšanu nosacījumus un noteikumus, kā arī tam nav nenokārtotu saistību par iepriekš no Fonda finansētajiem projektiem. 
Projektu iesniegumi, kas neatbilst projektu administratīvajiem kritērijiem, netiek virzīti tālākai projekta izvērtēšanai. Fonda administrācija 1 (viena) mēneša laikā pēc izsludinātā projektu konkursa iesniegšanas termiņa beigām nosūta projektu iesniedzējam motivētu atteikuma vēstuli, kurā informē par noraidīšanas iemeslu. 

Projektu iesniegumi, kas atbilst administratīvajiem atbilstības kritērijiem, tiek virzīti tālākai izskatīšanai VARAM un Latvijas vides aizsardzības fonda konsultatīvajā padomē (turpmāk – Konsultatīvā padome). 

5.2. Projektu izvērtēšana VARAM
Vērtēšanas komisijas sastāvu ar rīkojumu apstiprina Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrs. 
Vērtēšanas komisija izvērtē, vai: 
a) projekta mērķi atbilst Vides politikas pamatnostādnēm, kā arī Latvijas Republikas starptautisko saistību vides aizsardzības jomā izpildei;
b) projekta anotācijā sniegtā informācija skaidri definēta, projekta mērķis un uzdevumi sasniedzami noteiktajā termiņā, plānotie darba uzdevumi izpildāmi.
Vērtēšanas komisija, norādot pamatojumu, Fonda padomei sniedz viedokli projektu atbalstīt, daļēji atbalstīt vai noraidīt.
5.3. Projektu izvērtēšana Latvijas vides aizsardzības fonda Konsultatīvajā padomē
Konsultatīvā padome darbojas saskaņā ar Nolikumu, ar kuru var iepazīties Fonda administrācijas interneta mājas lapā. Konsultatīvā padome veic projektu izvērtēšanu un, norādot pamatojumu, Fonda padomei sniedz viedokli projektu atbalstīt, daļēji atbalstīt vai noraidīt.
5.4. Fonda padomes lēmums par projektu finansēšanu, noraidīšanu vai atlikšanu ar turpmākās izskatīšanas nosacījumiem
Fonda padome, ņemot vērā VARAM vērtēšanas komisijas vērtējumu, iepazīstoties ar Konsultatīvās padomes viedokli, balstoties uz pašas Fonda padomes vispusīgi un objektīvi novērtētu projekta iesniegumu un tam pievienotajiem dokumentiem, pieņem galīgo lēmumu par konkrēta projekta finansēšanu, daļēju finansēšanu vai noraidīšanu, vai starplēmumu par projekta izskatīšanas atlikšanu, norādot turpmākās izskatīšanas nosacījumus. 
5.5. Fonda padomes lēmumu paziņošana

Fonda administrācija 2 (divu) nedēļu laikā no Fonda padomes lēmuma pieņemšanas informē projekta iesniedzēju par Fonda padomes lēmumu un nosacījumiem finansējuma saņemšanai.  

Fonda administrācija pēc Fonda padomes sēdes protokola parakstīšanas savā mājas lapā internetā ievieto Fonda padomes pieņemtos lēmumus.     
6. vienošanās par projekta finansēšanas un izpildes kārtību
Pēc Fonda padomes lēmuma par projekta finansēšanu un lēmumā minēto nosacījumu izpildes, starp Fonda administrāciju un Projekta iesniedzēju (īstenotāju) tiek noslēgta Vienošanās, kas nosaka projekta finansēšanas un izpildes kārtību, Fonda administrācijas un Projekta īstenotāja tiesības, pienākumus un atbildību projekta īstenošanas laikā un pēc projekta pabeigšanas. Nepieciešamības gadījumā var tikt noslēgta papildus vienošanās par projekta īstenošanas laika pagarinājumu vai citām pamatotām izmaiņām.

Saskaņā ar Vienošanās nosacījumiem, saskaņojot ar Fonda administrāciju, projekta īstenotājs apņemas ievērot vadlīnijas Fonda publicitātes pasākumu nodrošināšanai.

Noslēgtā Vienošanās starp Fonda administrāciju un Projekta īstenotāju regulē arī projekta īstenošanas pārskatu iesniegšanas kārtību, termiņus un formu. Pārskati par projekta īstenošanu ir jāiesniedz noteiktā formā, kuru apstiprinājusi Fonda padome. Pārskatu veidlapas, kā arī instrukcijas par to aizpildīšanu (paraugs) pieejamas Fonda administrācijas interneta mājas lapā. 
Ja projekta īstenošanas laiks pārsniedz 3 (trīs) kalendāros mēnešus, par katru kalendārā gada ceturksni (izņemot pēdējo) projekta īstenotājam jāiesniedz Ceturkšņa pārskats par projekta īstenošanu. Ceturkšņa pārskati par projekta īstenošanu jāiesniedz par katru kalendārā gada ceturksni (izņemot pēdējo) līdz nākamā ceturkšņa pirmā mēneša 20 (divdesmitajam) datumam.

Divu kalendāro mēnešu laikā pēc Projekta īstenošanas, projekta īstenotājam jāiesniedz Fonda administrācijai Noslēguma pārskats par projekta īstenošanu.

Fonda administrācijai, saskaņā ar Vienošanos, kā arī Fonda administrācijas nolikumu, ir tiesības no projekta īstenotāja pieprasīt visu ar projektu saistīto dokumentāciju, ko tā uzskata par nepieciešamu, lēmuma par iesniegtā pārskata pieņemšanu vai noraidīšanu pieņemšanai.

Projekta īstenošanas pārskats var tikt noraidīts, ja projekta īstenošanas gaitā un Fonda padomes piešķirtā finansējuma izlietošanā Fonda administrācija konstatējusi:

a) nepilnības pārskata aizpildīšanā;
b) finanšu datu un informācijas sagrozīšanu; 
c) finanšu disciplīnas pārkāpumus;
d) citu prettiesisku darbību vai bezdarbību.
Projekta īstenošanas pārskata noraidīšanas gadījumā Fonda administrācija nosūta projekta īstenotājam rakstveida paziņojumu, kurā norāda konstatētās nepilnības, kā arī, ja Fonda administrācija uzskata to par iespējamu, termiņus, kuros atkārtoti jāsniedz projekta īstenošanas pārskati.
Projekta īstenošanas laikā un pēc tā pabeigšanas Administrācija ir tiesīga jebkurā brīdī iepazīties ar Projekta realizācijas gaitu, projekta dokumentāciju, kā arī apmeklēt Projekta realizācijas vietas.
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